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我系“支部歌声”合唱比赛圆满结束

2011年4月11日晚18点，电子工程系支部歌声评比活动在后藤体育馆拉开帷幕，电子工程系系办、学办副主任张平老师、院团委潘明烽老师，分团委书记王卉老师，学办王文君老师，院团委宣传部长葛坤峰，分团委副书记是洁，系学生会主席缪雨润担任评委。电子工程系各辅导员也一并出席了本次活动。经过一个多月的训练和彩排，同学们个个精神饱满，慷慨激昂，展现自己对党，学校和班级的热爱。本次比赛增进了同学间的交流，增强了各支部的凝聚力，同时，培养了学生的爱国情操，弘扬了伟大的民族精神。最后王卉老师还献歌一曲，掀起了晚会的高潮。
新一轮党课培训开班

4月25日晚6点本次推优成功的同学开始进行为期四天紧张的党课培训。每一讲老师都仔细的备课，同学们认真听讲，做笔记，努力通过此次党课提高自身政治素养，为成为一名合格的入党积极分子做准备。老师向我们传授有关党的知识，叙述党的艰难经历，党的矜持不懈，让我们更加坚定了加入中国共产党的信念。另外强调了无私奉献，积极主动为他人服务的宗旨，要求同学们切实履行自己的义务。这次培训让我们更加明白要想成为一名党员一定要以身作则，严格要求和规范自己，成为我们周边同学学习的榜样。
我系“迎九十岁月，庆十月华诞”手绘、电子海报活动进行中

为了庆祝建党90周年，纪念辛亥革命100周年，增强我院学生爱国爱党意识弘扬中华民族精神，充分展示我院学生爱国爱党，爱校的真挚情怀和朝气蓬勃，积极向上的精神风貌，我系决定举办以“迎九十岁月，庆十月华诞”为主题的手绘、电子海报设计大赛，时间为5月4日到5月12日。此次活动有效的展现了我系同学们们的爱国热情，并且给同学们打造了一个有意义的平台来展现自己的才能，丰富同学们的大学生活，感受积极向上的氛围，同学们的热情参加将会为我们电子工程系更加新添生气。

第三届“电子文化节”有序进行中
“电子文化节”作为我系的特色，是在全校范围内开展的，结合电子系专业特色的活动。活动形式丰富，有PPT、PS制作比赛；C/C++编程比赛；电子知识竞赛等项目。此次“电子文化节”还邀请到了东南大学教授杨垿，为我们做了关于“机器人与仿生”的讲座，为同学们普及关于机器人竞赛的知识。在活动开展前我们进行了充分的宣传，希望让更多人参与进来，将所学理论知识结合实际，动手实践。紧张的比赛已经基本结束，经过一个月左右的筹备，“电子文化节”颁奖晚会将在5月4日“五四”青年节那天举行，为此次活动画上圆满的句号。我系分团委、学生会将一起努力办好这项活动。

“成贤杯”紧张开赛了

为了丰富同学们的课余生活，院学生会体育部举办了“成贤杯”篮球赛，我系同学积极参加并取得了良好的成绩。紧张激烈的赛事让同学们更加了解团队力量的重要性，在篮球中同学们能更好的结实朋友，更多的进行交流，锻炼了同学们的团队合作能力。我系同学积极投身其中，希望他们可以取得好成绩，进入后藤体育馆进行最后冠亚军的争夺，展现我们电子工程系同学的风采。

我系各班主题班会圆满结束
为了能更加了解班级同学的学习和生活方面的情况，各班开展了有助于同学们进步的主题班会。以班级为单位展开主题班会，能够让同学积极投入到其中，让同学们更能在集体中展现自己，并且体会到班级的凝聚力，加强同学间的交流，促进班风、学风的建设。在主题班会中我们突出强调了近期在同学们中出现的问题，并一起制定了解决的方案，旨在让每一个同学感受集体的力量，促进班级的更好发展，使大家与班级这个整体共同进步。
我系顺利完成“五四”青年奖章申报工作

为了深入贯彻学习十七届五中全会精神，全面学习实践科学发展观，贯彻落实胡锦涛总书记提出的重要指示，我系响应院团委开展“五四青年表彰”评比工作，各班进行公平，公正的选举，推选出同学心目中的候选人。各支部申报奖章的同学，经由分团委审核评定，在成贤院207门口进行公示。希望此次获得五四奖章的同学能过继续努力，发挥作为一名共青团员的模范带头作用，提高自身素质的同时，积极帮助身边的同学获得共同进步。

各支部开展团日活动
以纪念建党90周年，辛亥革命100周年，五四运动92周年，“十二五”规划开局之年等重要契机，加强基层组织和基层工作建设，配合院团委工作，我系全面开展以“追寻红色足迹，奏响青春之歌”为主题的团日活动。活动旨在让广大团员青年受教育，经锻炼，长才干，进一步提升思想政治素养，促使他们更为主动地拓展自身的全面素质。

更多资讯详见电子工程系网站：http://dzgc.cxxy.seu.edu.cn 

二〇一一年                                               四月三十日                      


第7期                 


总第11期                            





共青团东南大学成贤学院电子工程系分委员会 主办                     








 1 / 2

