附件五：

东南大学成贤学院大学生社会实践参考主题 
1、开展十八大主题宣讲、宣讲传递中国梦

以当代青年大学生独特的视角和理念，“如何将十八大精神传递到基层”、“如何让伟大的“中国梦”深入人心”等问题，通过走访群众，走进基层，以宣传彩页、图片展、动漫、微视频、专题片等生动活泼的形式，深入企业、农村、机关、社区开展党的理论、政策宣讲活动，向群众宣传党的十八大精神，进一步增强人民群众学习贯彻落实党的十八大精神的自觉性和坚定性，进一步坚定中国特色社会主义的民族精神代代传道路，向广大人民群众宣传新想法、新理念，传递中国梦。
2、红色团路寻访、宣讲
以共青团十七大为契机，通过对先进团员、老团干等交流、采访、调研等形式了解团的发展史，并将其精神付诸于实践，为社会发展作出积极贡献，从而激发自身参与祖国建设的热情，增强努力学习、报效祖国的使命感与责任感。

3、庆院庆、共筑梦

3、“喜迎院庆，感恩母校”调研活动

今年是我院建院十周年的院庆年，院团委鼓励同学们利用课余时间，回顾母校近十年的发展历程，利用摄影，书画，征文，简报等多种形式，展现母校风采，回报母校栽培；积极向家人、朋友及社会各界人士宣传成贤。加强对成贤“求真求美、成人成贤”办学理念的宣传，扩大成贤在社会上的影响力，早日实现全国一流独立学院梦想。

开展“寻访校友足迹”活动

利用暑期开展社会实践活动，以实地走访、电话、信函、网络等方式，寻访校友，收集和整理在各条战线上的优秀校友的先进事迹、成长经历、创业历程、成功经验，了解社会的发展现状及对人才的需求，宣传我校办学的政策和措施，宣传我校近年来所取得的成就，扩大学校的知名度。在寻访校友足迹的基础上，进一步增强学生的“今天我以学校为荣，明天学校以我为荣”的体验和感悟。
4、“就业实践，发挥所长”就业活动

社会实践是将理论与实际相结合的重要手段,这项活动的开展,有利于大学生实现专业知识与社会实践的结合,有利于培养大学生的团队精神,提高大学生的学习能力和管理能力,培养适应社会需求的复合型创新型人才,从而为大学生就业和创业发挥积极地作用。鼓励同学们结合当前的就业、创业形势，结合自身实际和专业特点进行职业生涯设计，通过就业实践活动，深入社会，广泛收集信息，了解社会对人才培养的具体要求，为将来的就业打下坚实基础。

5、志愿服务
“心手相牵，绿色成长”关爱农民工子女教育主题实践活动
根据当地农民工子女的实际需要，依托乡镇活动场地、农民工子弟学校、农民工聚居地、留守的农民工子女集中的村镇学校等，院团委号召同学们组织开展学业辅导、亲情陪伴、自护教育、文体活动、爱心捐赠等志愿服务。围绕环保教育的主题开展活动，把环保理念深入到社会的各个角落。
“关爱弱势群体，促进社会和谐”主题社会服务活动
关心社会、关爱弱势群体，回报社会是每个大学生的责任。同学们可以就近走进社区、农村，看望孤残老人，辅导中小学生，与留守儿童、孤残人士、援建人员开展联谊活动。为祖国、为家乡、为社区、为身边的人奉献“爱”，共同营造和谐社会。
“追绿色时尚、走绿色文明”主题环保活动
结合专业特征和社会热点，围绕生态安全、环境污染治理、生态文明制度建设、“低碳经济”的发展现状与前景开展环保社会调查，通过节能宣讲会，环保知识科普，开展生态文明宣传教育，倡导生态环保理念，通过对城市环境状况，水质情况等进行咨询、调研，宣传节能减排、绿色环保的先进理念，倡导低碳环保的生活方式。了解当地政府对国家环保的规划及具体落实情况，探索环境污染的可行型解决方案，从自己出发，从实际出发，积极投身环保行动，唱响节能减排的主旋律，提高公众的环境保护和节约资源的意识，为建设生态家乡贡献自己的力量。 
“感恩父母，回报家乡”返乡调研主题实践活动
同学们在返乡期间，结合当地农村区域经济、社会、科技和文化的发展状况，根据自己的专业知识，开展社会主义新农村建设调研实践活动，做到学以致用，力所能及地为当地发展和社会主义新农村建设贡献力量。
6、开展“服务新农村建设”实践活动
社会主义新农村建设是当前社会关注的焦点，也是青年学生服务基层的着手点和落脚点。通过对新农村建设进行实地考察，根据当地实际需求，结合专业特点，开展卫生医疗、科技支持、生态建设、支教帮扶、知识宣讲、文艺演出等活动，深入农村、了解农村、服务农村，了解新农村建设的进展和成果，充分发挥大学生服务社会、服务新农村建设的积极性。

参考课题

魅力中国，寻访红色足迹
青年学生如何实现美丽中国梦

与青奥共成长宣传

新型城乡一体化探索与研究

新农村建设与发展探索

乡镇企业发展现状调查和研究

传统文化产业现状研究  

传统艺术在市场化道路下的发展方向与生存方式 

城乡“空巢老人”生活现状调研

经济较发达地区留守儿童学校教育现状研究 

农民工子弟成长与发展
对某城市水污染现状与水环境保护的思考
浅谈科技创新活动对大学生创新能力的培养

创新实践对大学生未来发展的影响

当代大学生消费理念与消费结构的调查研究

亚青会志愿服务调查

大学生志愿者活动调查
药品、食品卫生安全调查
以上主题仅供参考，各院系根据实际自行安排实践活动。

