附件六：	
东南大学成贤学院大学生社会实践参考主题 
1、“我的中国梦”主题教育实践活动
深入学习贯彻习近平总书记一系列重要讲话精神，积极投身以“凝聚中国力量 实现中国梦想”为主要内容的实践活动,开展“井冈情•中国梦”、“追梦之旅”、“红色之旅”等活动，以不同时期、不同地区、不同行业、不同岗位上具有代表性的杰出人物作为重点对象，积极前往革命纪念地、爱国主义教育基地、改革开放前沿阵地和经济社会发展成效显著的地方参观学习，考察国家重点工程项目和新农村建设典型，访谈老红军、改革开放事业建设者等，深刻领会过去5年和10年党和国家事业取得新的历史性成就。以走访、座谈、促谈等方式深入挖掘、学习优秀人物为梦想奋斗的经历，从实践中得感悟，全面展示祖国青年有梦想、肯实干的精神风貌，坚定跟党走中国特色社会主义道路的理想信念。
2、“践行社会主义核心价值观”主题实践活动
重点围绕传统文化教育研究，牢牢把握弘扬中华民族优秀传统文化的文化依托，传承中华文明，发挥优秀传统文化怡情养志、涵育文明的重要作用。引导学生充分理解中华优秀传统文化是社会主义核心价值观的民族根基；社会主义核心价值观是中华优秀传统文化同现代文明结合的独特体现。培育和践行社会主义核心价值观，必须自觉传承中国优秀传统文化的基因，从中国优秀传统文化中吸收最丰富的文化养分。要组织学生深入祖国各地，挖掘优秀传统文化思想价值，梳理和萃取其中的精华，作出通俗易懂的当代表达，赋予新的时代内涵。学生可对民风、民俗、语言文字等各种非物质文化遗产进行调研，通过文字、照片、影像等手段加以整理、记录。鼓励大胆创新，用各种形式展示和弘扬传统文化。
3、红色教育、走访调研活动
以五四运动95周年、建国65周年、邓小平同志诞辰110周年，甲午海战120周年为契机，通过采访、宣传、调研等形式了解历史，并将其精神付诸于实践，为社会发展作出积极贡献，从而激发自身参与祖国建设的热情，增强努力学习、报效祖国的使命感与责任感。
4、服务地方经济社会发展实践活动
（1）开展“梦圆新农村”实践活动。充分发挥大学生专业技能优势，深入乡镇、村组，重点调研“农村社会保障体系建设”、“农村医疗服务及医疗体制改革”、“新农村合作医疗制度社会调查”等项目，大力弘扬高尚的道德风尚，倡导健康的生活方式。充分发挥博士生、硕士生等高学历青年学生的人才技术优势，为地方建设贡献力量。在充分调研的基础上，结合地方的实际需求，组建博士生、硕士生实践服务团，进一步提高博士生、硕士生参加社会实践的比例，深入农村基层，按照项目化要求，扎实开展服务。
（2）建设“逐梦江苏•创新发展”实践服务团。以推动科技成果在厂矿企业、医疗卫生等单位的应用为目标，努力增强企事业单位在技术创新中的主体地位。组织大学生配合中小企事业单位消化吸收新技术、新工艺，开展自主创新、集成创新活动。组织大学生配合企事业单位职工开展“小革新、小发明、小改造、小设计、小建议”等活动，增强基层单位的创新氛围，让江苏成为创新型经济大省的梦想迈向现实。
（3）通过重点立项，开展包括“挑战杯”和本科生暑期科研实践活动、实践创新训练等各种科技创新类的特色社会实践活动；积极提倡广大学生结合专业特色，发挥学科优势，开展各类专业实习、课程调研、项目攻关等实践活动，服务社会。
（4）鼓励学生深入接触基层群众，体会国情民情，感受社会发展现状，真正融入到访谈对象的工作、生活当中，亲身体验他们的生活方式，了解其真实的经历、感受和观点，从中挖掘深层次的社会规律，探求社会现象背后的本质。要体察和把握当代中国社会大众的情感、认知方式以及生存、生活、生产和生命状态，理解他们的所思、所想、所需、所望，从而正确、全面地看待中国的现状和发展，激发自身服务社会的责任感，坚持“三个自信”，积极培育和践行社会主义核心价值观。
5、志愿公益服务实践活动
要组织学生走出校门、走向社会，在实践中宣传、弘扬新时期雷锋精神，推动学雷锋志愿服务常态化、机制化，从而在广大团员青年中形成践行雷锋精神、争当先进模范的生动局面。组织开展普及文明风尚志愿服务、送温暖献爱心活动、公共秩序和赛会保障志愿服务活动、应急救援志愿服务活动，以及面向特殊群体的志愿帮扶活动；鼓励学生到祖国需要的地方进行支教扶贫实践，对当地中小学生进行学业辅导（七彩课堂项目），组织开展健康有益的文体活动；积极组织学生参加科技、文体、法律、卫生、社会治安、保护生态环境等志愿服务，普及科学知识，传播文明理念，倡导互助精神，营造和谐环境。
6、感知青奥主题实践活动
    组织学生以2014年第二届青奥会的盛大举行为契机，成立社会实践团队，感知青奥。可以从青年学生的视角对南京城进行全方位多角度具有深度的调研。如对青奥期间南京市道路交通情况、风景区的文物保护情况、赛会场馆使用状况进行分析调研，形成调研报告，为有关部门提供数据支撑和政策建议。同时，也鼓励学生通过开展实践活动，分析青奥会为南京城市发展带来的机遇与挑战。在实施其他类型的主题社会实践活动时，也可加入青奥元素，让更多的人参与青奥，感知青奥。
7、大学生创业就业主题实践活动 
梦想在前，路在脚下。向梦想冲刺，就要把握时代的潮流、善于发现并解决问题、创造开拓更为广阔的发展空间。实践活动方向可以考虑：参加大学生村官、调干同学现状的调研；当代大学生就业观念的改变；就业压力下大学生就业心态问题；当前经济危机下的大学生该如何创业的问题；对我校优秀毕业生走访调研等。 
8、“营造生态城市 共建美好家园”主题实践活动
（1）开展“节约环保行”返乡宣传服务活动。鼓励广大同学到家乡开展节约宣传、环境科普宣传、环境问题调查、资源利用现状调查、环保知识宣讲等多种形式的调查实践活动，完成调查报告，为建设资源节约型和环境友好型社会提供参考资料和数据，为促进社会又好又快发展，建设低碳节约型社会献计献策。可重点围绕“食品安全”进行调研，了解群众视点动向，及时开展正面引导性宣传教育，并做好总结，形成调研报告。
（2）组建生态环保实践服务团。充分发挥学生生态环保社团及骨干作用，深入社区、农村，大力宣传崇尚节俭、合理消费、绿色消费等理念，倡导节约、环保的消费方式和生活习惯。积极参与“保护母亲河行动”、“绿手帕”等生态环保调研及实践活动，投身“绿色江苏”、“生态江苏”建设。
参考主题：
魅力中国，寻访红色足迹
青年学生如何实现美丽中国梦
与青奥共成长宣传
新型城乡一体化探索与研究
新农村建设与发展探索
乡镇企业发展现状调查和研究
传统文化产业现状研究  
传统艺术在市场化道路下的发展方向与生存方式 
城乡“空巢老人”生活现状调研
经济较发达地区留守儿童学校教育现状研究 
农民工子弟成长与发展
对某城市水污染现状与水环境保护的思考
浅谈科技创新活动对大学生创新能力的培养
创新实践对大学生未来发展的影响
当代大学生消费理念与消费结构的调查研究
亚青会志愿服务调查
大学生志愿者活动调查
药品、食品卫生安全调查
以上主题仅供参考，各院系根据实际情况自行安排实践活动。
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